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1. lelw=h dksf’kdk foHkktu dh esVkQsl voLFkk 

esa xgjs jax ,oa NM+kdkj fn[kkbZ iM+us okyh 

lajpuk,¡ dgykrh gSa % 

 
1. Rod-shaped and dark stained bodies seen 

during mitotic metaphase are : 

(A) ekbVksdkWfUMª;k  (A) Mitochondria 

(B) xq.klw=  (B)  Chromosome 

(C) IykfLVM  (C)  Plastid 

(D) xkWYth dk;  (D)  Golgi bodies 

2. ,d xq.klw= esa fdrus ØksesfVM ik;s tkrs gSa \ 
 

2. A chromosome has how many chromatids ? 

(A) 2  (A) 2 

(B)  4  (B)  4 

(C)  1  (C)  1 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

3. ,u- vks- vkj- lEcfU/kr gS % 
 

3. NOR is related to : 

(A) xq.klw= fcUnq ls  (A) Centromere 

(B) var%[k.M ls  (B)  Telomere 

(C) f}rh;d ladh.kZu ls  (C)  Secondary constriction 

(D) o.kZdf.kdk ls  (D)  Chromomere 

4. dkf;d xq.klw= la[;k dks n’kkZ;k tkrk gS % 
 

4. Somatic chromosome number is 

represented by : 

(A) n  (A) n 

(B)  x  (B)  x 

(C)  2x  (C)  2x 

(D)  2n  (D)  2n 
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5. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk fof’k”V xq.klw= ugha 

gS \ 

 
5. Which of the following is not a special 

chromosome ? 

(A) ykj xzUFkh; xq.klw=  (A) Salivary gland chromosome 

(B) ySEicz’k xq.klw=  (B)  Lampbrush chromosome 

(C) ‘B’ xq.klw=  (C)  ‘B’ chromosome 

(D) ‘A’ xq.klw=  (D)  ‘A’ chromosome 

6. lelw=h dksf’kdk foHkktu gksrk gS % 
 

6. Mitosis occur in : 

(A) tM+ ,oa ruksa ds fljjksa ij  (A) Root tip and shoot tip 

(B) ifŸk;ksa esa  (B)  Leaves 

(C) dsoy tM+ksa ds fljksa ij  (C)  Root tip only 

(D) dsoy rus ds fljksa ij  (D)  Shoot tip only 

7. lelw=h dksf’kdk foHkktu ls fdruh iq=h 

dksf’kdk,¡ izkIr gksrh gSa \ 

 
7. How many daughter cells are produced 

due to mitosis ? 

(A) 4  (A) 4 

(B)  2  (B)  2 

(C)  6  (C)  6 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

8. lelw=.k dh [kkst dh Fkh % 
 

8. Mitosis discovered by : 

(A) QkeZj ,oa ewjs us  (A) Farmer and Moore 

(B) csVlu us  (B)  Bateson 

(C) okYFkj ¶ysfeax us  (C)  Walther Fleming 

(D) csfyax us  (D)  Belling 



Ag-104 ( 5 )  Set-A 

9. dksf’kdk pØ dh lcls yEch voLFkk gS % 
 

9. Longest stage of cell cycle is : 

(A) izksQst  (A) Prophase 

(B) esVkQst  (B)  Metaphase 

(C) VhyksQst  (C)  Telophase 

(D) b.VjQst  (D)  Interphase 

10. dksf’kdk pØ dh dkSu&lh voLFkk foJkekoLFkk 

dgykrh gS \ 

 
10. Which stage of cell cycle is known as 

resting stage ? 

(A) b.VjQst  (A) Interphase 

(B) izksQst  (B)  Prophase 

(C) VhyksQst  (C)  Telophase 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

11. lelw=.k ds ckjs esa lR; gS % 
 

11. What is true about mitosis ? 

(A) iq=h dksf’kdkvksa esa xq.klw= dh la[;k 

iSr`d dksf’kdk ds leku jgrh gSA 

 (A) Daughter cells have same 

chromosome number as parent cell. 

(B) izR;sd xq.klw= nks ØksesfVM esa c¡V tkrk 

gSA 

 (B)  Each chromosome is divided into 

two chromatids. 

(C) (A) o (B) nksuksa lR; gSaA  (C)  Both (A) and (B) are true. 

(D) (A) lR; gS fdUrq (B) vlR; gSA  (D)  (A) is true but (B) is not true. 
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12. lelw=.k esa xq.klw= fcUnq dk foHkktu gks tkrk 

gS % 

 
12. In mitosis centromere is divided at : 

(A) izksQst esa  (A) Prophase 

(B) esVkQst esa  (B)  Metaphase 

(C) VhyksQst esa  (C)  Telophase 

(D) ,ukQst esa  (D)  Anaphase 

13. lelw=h dksf’kdk foHkktu ;g Hkh dgykrk gS % 
 

13. Mitotic division is also known as : 

(A) fo”keiz:ih foHkktu  (A) Heterotypic division 

(B) U;wudkjh foHkktu  (B)  Reductional division 

(C) le:ih foHkktu  (C)  Equational division 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

14. v)Zlw=.k gksrk gS % 
 

14. Meiosis occurs in : 

(A) tM+ ds fljksa esa  (A) Root tip 

(B) ifŸk;ksa esa  (B)  Leaves 

(C) tuu dksf’kdkvksa esa  (C)  Reproductive cells 

(D) rus esa  (D)  Stem 

15. iq”i dk tuu Hkkx gS % 
 

15. Reproductive part of flower is : 

(A) ijkxdks”k ,oa v.Mk’k;  (A) Anther and ovary 

(B) ckányiqat  (B)  Calyx 

(C) nyiqat  (C)  Corolla 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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16. v)Zlw=.k dh [kkst fdlus dh Fkh \ 
 

16. Meiosis is discovered by : 

(A) okYFkj ¶ysfeax us  (A) Walther Fleming 

(B) jdVZ us  (B)  Ruckertt 

(C) ckyfc;kuh us  (C)  Balbiani 

(D) QkeZj ,oa ewjs us  (D)  Farmer and Moore 

17. v)Zlw=h dksf’kdk foHkktu dks ;g Hkh dgk 

tkrk gS % 

 
17. Meiotic cell division is also known as : 

(A) U;wudkjh foHkktu  (A) Reductional division 

(B) lehdj.k foHkktu  (B)  Equational division 

(C) leiz:ih foHkktu  (C)  Homotypic division 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

18. letkr xq.klw= ds e/; tksM+k cuus dh izfØ;k 

gksrh gS % 

 
18. Pairing between homologous 

chromosome occurs during : 

(A) ysIVksVhu  (A) Leptotene 

(B) tkbxksVhu  (B)  Zygotene 

(C) iSphVhu  (C)  Pachytene 

(D) fMIyksVhu  (D)  Diplotene 
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19. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh ?kVuk iSphVhu 

voLFkk esa ?kfVr gksrh gS \ 

 
19. Which of the following events occur 

during pachytene ? 

(A) lkbusfIll  (A) Synapsis 

(B) fd;kTesVk VehZuykbts’ku  (B)  Chiasmata terminalization 

(C) ØkWflax vksoj  (C)  Crossing over 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

20. letkr xq.klw= i`Fkd~ gks tkrs gSa % 
 

20. Homologous pair of chromosomes 

separate during : 

(A) izksQst I esa  (A) Prophase I 

(B) esVkQst I esa  (B)  Metaphase I 

(C) VhyksQst I esa  (C)  Telophase I 

(D) ,ukQst I esa  (D)  Anaphase I 

21. v)Zlw=.k esa fdruh iq=h dksf’kdk,¡ izkIr gksrh 

gSa \ 

 
21. How many daughter cells are produced 

during meiosis ? 

(A) 2  (A) 2 

(B)  6  (B)  6 

(C)  8  (C)  8 

(D)  4  (D)  4 

22. nks lkS cht cuus ds fy, fdrus v)Zlw=h 

dksf’kdk foHkktu dh vko’;drk gksxh \ 

 
22. How many meiosis are required for the 

formation of 200 seeds ? 

(A) 125  (A) 125 

(B)  250  (B)  250 

(C)  100  (C)  100 

(D)  50  (D)  50 
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23. v)Zlw=.k ds ckjs esa lR; gS % 
 

23. What is true about meiosis ? 

(A) ;qXed mRiUu gksrs gSaA  (A) Gametes are produced. 

(B) lef”V esa vkuqoaf’kd fofHkUurk mRiUu 

gksrh gSA 

 (B)  Create genetic variation in a 

population. 

(C) v)Zlw=h dksf’kdk foHkktu ds nkSjku 

ØkWflax vksoj gksrh gSA 

 (C)  Crossing over occur during 

meiosis. 

(D) mi;qZqDr lHkh  (D)  All of the above 

24. es.My tUek Fkk % 
 

24. Mendel borne in : 

(A) 1822 esa  (A) 1822 

(B)  1844 esa  (B)  1844 

(C)  1865 esa  (C)  1865 

(D)  1866 esa  (D)  1866 

25. buesa ls dkSu lgh gS \ 
 

25. Which one is correct ? 

(A) xzsxj tkWgu es.My  (A) Gregor John Mendel 

(B) xzsxj tkWgu es.My  (B)  Gregor Johan Mendel 

(C) xzsxj tkWu es.My  (C)  Gregor Johann Mendel 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

26. es.My us vius iz;ksxkRed dk;Z dks fdl Hkk”kk 

esa izdkf’kr djk;k Fkk \ 

 
26. In which language Mendel published his 

experimental findings ? 

(A) teZu  (A) German 

(B) Ýsap  (B)  French 

(C) jfl;u  (C)  Russian 

(D) vaxzsth  (D)  English 
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27. es.My us eVj ds fdrus y{k.kksa dk v/;;u 

fd;k Fkk \ 

 
27. How many characters of pea were studied 

by Mendel ? 

(A) 5  (A) 5 

(B)  6  (B)  6 

(C)  8  (C)  8 

(D)  7  (D)  7 

28. eVj ds vfrfjDr es.My us bl ij Hkh dk;Z 

fd;k Fkk % 

 
28. Beside Pea, Mendel also worked on : 

(A) ?kjsyw eD[kh   (A) Housefly 

(B) jktek   (B)  Rajma 

(C) MªkslksfQyk   (C)  Drosophila 

(D) eDdk   (D)  Maize 

29. es.My us eVj dks vius iz;ksxkRed dk;Z ds 

fy, pquk] D;ksafd % 

 
29. Mendel selected pea as an experimental 

material because : 

(A) eVj dh iztkfr;ksa esa y{k.kksa ds fy, 

fHkUurk ik;h tkrh gSA 

 (A) Pea varieties have contrasting to 

form a character 

(B) Loijkfxr gSA  (B)  Self-pollinated 

(C) ,do”khZ; Qly gSA  (C)  Annual crop 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 
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30. ,d y{k.k ds fy, fHkUu iSr`dksa ds e/; ladj.k 

dgykrk gS % 

 
30. A cross between parent differing for one 

character is called as : 

(A) eksuksgkbfczM ØkWl  (A) Monohybrid cross 

(B) VsLV ØkWl  (B)  Test cross 

(C) cSd ØkWl  (C)  Back cross 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

31. eksuksgkbfczM QhuksfVfid vuqikr gS % 
 

31. Monohybrid phenotypic ratio is : 

(A) 9 : 7  (A) 9 : 7 

(B)  3 : 1  (B)  3 : 1 

(C)  1 : 1  (C)  1 : 1 

(D)  1 : 2 : 1  (D)  1 : 2 : 1 

32. MkbgkbfczM VsLV ØkWl vuqikr gS % 
 

32. Dihybrid test cross ratio is : 

(A) 1 : 1  (A) 1 : 1 

(B)  1 : 2 : 1  (B)  1 : 2 : 1 

(C)  1 : 1 : 1 : 1  (C)  1 : 1 : 1 : 1 

(D)  15 : 1  (D)  15 : 1 

33. ;qXed curs le; ,d thu ds nks ,yhy dk 

vyx gksuk dgykrk gS % 

 
33. Separation of two alleles of a gene during 

gametes formation is called as : 

(A) Lora= viO;wgu  (A) Independent assortment 

(B) izHkkfork  (B)  Dominance 

(C) i`FkDdj.k  (C)  Segregation 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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34. tc F1 dk ladj.k vizHkkoh iSr`d ds lkFk 

djk;k tkrk gS] rc bl ladj.k dks dgk  

tkrk gS % 

 
34. When F1 is back crossed with recessive 

parent, then this is known as : 

(A) cSd ØkWl  (A) Back cross 

(B) eksuksgkbfczM ØkWl  (B)  Monohybrid cross 

(C) ljy ØkWl  (C)  Simple cross 

(D) VsLV ØkWl  (D)  Test cross 

35. eVj dh dkf;d xq.klw= la[;k gS % 
 

35. Somatic chromosome number of pea  

is : 

(A) 14  (A) 14 

(B)  16  (B)  16 

(C)  20  (C)  20 

(D)  24  (D)  24 

36. AaBbCc ls fdrus izdkj ds ;qXed izkIr  

gksaxs \ 

 
36. How many types of gametes will be 

formed from AaBbCc ? 

(A) 4  (A) 4 

(B)  2  (B)  2 

(C)  8  (C)  8 

(D)  6  (D)  6 
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37. oa’kkxfr dk xq.klw=h; fl)kUr fdlds }kjk 

fn;k x;k Fkk \ 

 
37. Chromosomal theory of inheritance was 

given by : 

(A) ekW.Vxksejh   (A) Montgomery 

(B) dksjsal   (B)  Correns 

(C) Mh&ozht   (C)  De-Vries 

(D) lV~Vu ,oa cksosjh   (D)  Sutton and Boveri 

38. vizHkkoh ?kkrd thu fØ;k dk F2 esa vuqikr 

gS % 

 
38. Recessive lethal gene action ratio in F2 : 

(A) 2 : 1  (A) 2 : 1 

(B)  3 : 1  (B)  3 : 1 

(C)  9 : 3 : 4  (C)  9 : 3 : 4 

(D)  9 : 6 : 1  (D)  9 : 6 : 1 

39. MqIyhdsV thu baVjsD’ku dk F2 esa vuqikr 

izkIr gksrk gS % 

 
39. Ratio of duplicate gene interaction in F2 : 

(A) 9 : 7  (A) 9 : 7 

(B)  15 : 1  (B)  15 : 1 

(C)  13 : 3  (C)  13 : 3 

(D)  9 : 3 : 4  (D)  9 : 3 : 4 

40. cgqdkjd ifjdYiuk nh x;h Fkh % 
 

40. Multiple factor hypothesis was given by : 

(A) ;wy ds }kjk  (A) Yule 

(B) MCY;w- ,y- tksgkUlu~ ds }kjk  (B)  W. L. Johannsen 

(C) fuYlu ,sgys ds }kjk  (C)  Nilsson Ehle 

(D) ‘ky ds }kjk  (D)  Shull 
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41. ek=kRed y{k.kksa ds ckjs esa lR; gS % 
 

41. What is true about quantitative characters ? 

(A) cgqr thuksa }kjk fu;af=r gksrs gSaA  (A) Govern by many genes. 

(B) lrr~ fHkUurk dks iznf’kZr djrs gSaA  (B)  Show continuous variation. 

(C) okrkoj.k ls izHkkfor gksrs gSaA  (C)  Affected by environment. 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

42. lgyXurk dh vo/kkj.kk dks fn;k Fkk % 
 

42. Concept of linkage was given by : 

(A) Vh- ,p- eksxZu us  (A) T. H. Morgan 

(B) csVlu ,oa iUusV us  (B)  Bateson and Punnet 

(C) eqyj us  (C)  Muller 

(D) cksosjh us  (D)  Boveri 

43. ØkWflax vksoj gksrh gS % 
 

43. Crossing over occurs between : 

(A) ,d xq.klw= ds Hkfxuh ØksesfVM~l esa  (A) Sister chromatids of a chromosome 

(B) letkr xq.klw= ds vHkfxuh 

ØksesfVM~l esa 

 (B)  Non-sister chromatids of 

homologous chromosome 

(C) (A) ,oa (B) nksuksa esa  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

44. fd;kTesVk Vkbi fl)kUr fn;k x;k Fkk % 
 

44. Chiasmata type theory was given by : 

(A) ‘kkiZ ds }kjk 1934 esa  (A) Sharp in 1934 

(B) Mkfy±XVu ds }kjk 1932 esa  (B)  Darlington in 1932 

(C) tsulu~ ds }kjk 1909 esa  (C)  Janssens in 1909 

(D) csfyax ds }kjk 1933 esa  (D)  Belling in 1933 
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45. MªkslksfQyk esa fyax fu/kkZj.k dk thuh; lUrqyu 

fl)kUr fdlds }kjk fn;k x;k Fkk \ 

 
45. Genic balance theory of sex determination 

in Drosophila was given by : 

(A) LVjVhoSaV   (A) Sturtevant 

(B) Plankett ¼IySadSV½    (B)  Plankett 

(C) lh- ch- fcztst   (C)  C. B. Bridges 

(D) eksxZu   (D)  Morgan 

46. MªkslksfQyk dh dkf;d xq.klw= la[;k gS % 
 

46. Somatic chromosome number found in 

Drosophila : 

(A) 4  (A) 4 

(B)  6  (B)  6 

(C)  10  (C)  10 

(D)  8  (D)  8 

47. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk fyax lgyXu y{k.k 

gS \ 

 
47. Which of the following is a sex-linked 

character ? 

(A) gheksQhfy;k  (A) Haemophilia 

(B) o.kkZU/krk  (B)  Colourblindness 

(C) MªkslksfQyk dh vk¡[k dk lQsn jax  (C)  White eye colour of Drosophila 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 
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48. cgqfodYih dk mnkgj.k gS % 
 

48. Which of the following is an example of 

multiple allelism ? 

(A) ,- ch- vks- jDr lewg  (A) ABO blood group 

(B) eVj ds iq”i dk jax  (B)  Flower colour of pea 

(C) gheksQhfy;k  (C)  Hemophilia 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

49. fuEufyf[kr esa ls fdl lajpukRed xq.klw= 

ifjorZu esa thu dh la[;k ifjofrZr gks tkrh 

gS \ 

 
49. In which of the following structural 

chromosomal changes gene number is 

altered ? 

(A) bUotZu esa  (A) Inversion 

(B) U;wurk esa  (B)  Deletion 

(C) Vªkalyksds’ku esa  (C)  Translocation 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

50. Vªkalyksds’ku esa % 
 

50. In translocation : 

(A) thu dk Øe ifjofrZr gksrk gSA  (A) Gene sequence changes. 

(B) thu dh la[;k esa ifjorZu gksrk gSA  (B)  Gene number changes. 

(C) thu ds izdkj esa ifjorZu gksrk gSA  (C)  Kind of gene changes. 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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51. fuEufyf[kr esa ls fdl lajpukRed xq.klw=h; 

ifjorZu dh igpku loZizFke dh x;h Fkh \ 

 
51. Which of the following structural 

chromosomal changes was detected first ? 

(A) f}xq.ku  (A) Duplication 

(B) U;wurk  (B)  Deletion 

(C) bUotZu  (C)  Inversion 

(D) Vªkalyksds’ku  (D)  Translocation 

52. fdlus fl) fd;k Fkk fd Mh- ,u- ,- 

vkuqoaf’kdh inkFkZ gksrk gS \ 

 
52. Who proved that DNA is the genetic 

material ? 

(A) vosjh] eSdfy;ksM ,oa eSdkFkhZ   (A) Avery, MacLeod and McCarthy 

(B) fxzfQFk   (B)  Griffith 

(C) Ýsady dkWujsV   (C)  Frankel Conrat 

(D) g’ksZ ,oa psl   (D)  Harshey and Chase 

53. f}jTtqdh DNA lajpuk dh [kkst fdlds 

}kjk dh x;h Fkh \ 

 
53. Double Helix structure of DNA was 

discovered by : 

(A) pkjxkWQ  (A) Chargaff 

(B) ysohu  (B)  Levine 

(C) okVlu ,oa fØd  (C)  Watson and Crick 

(D) Ýsadfyu  (D)  Franklin 
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54. Mh- ,u- ,- ls nwr vkj- ,u- ,- dk mRiknu 

dgykrk gS % 

 
54. The production of mRNA from DNA is 

known as : 

(A) vuwnu  (A) Translation 

(B) izfrd`fr  (B)  Replication 

(C) foykse vuqys[ku  (C)  Reverse transcription 

(D) vuqys[ku  (D)  Transcription 

55. ^mRifjorZu* ‘kCn fn;k x;k Fkk % 
 

55. The term ‘mutation’ was introduced by : 

(A) áwxks Mh ozht }kjk  (A) Hugo de Vries 

(B) eksxZu }kjk  (B)  Morgan 

(C) ,p- ts- eqyj }kjk  (C)  H. J. Muller 

(D) vkWjcSd }kjk  (D)  Auerbach 

56. ,d I;wjhu dk nwljh I;wjhu ls LFkkukUrj.k 

dgykrk gS % 

 
56. Replacement of a purine by another 

purine is called : 

(A) vuqizLFku  (A) Transversion 

(B) laØe.k  (B)  Transition 

(C) izfrd`fr  (C)  Replication 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

57. og ,tsaV tks mRifjorZu djus esa l{ke gksrk 

gS] dgykrk gS % 

 
57. The agents capable of inducing mutations 

are called : 

(A) jklk;fud ladj.kh; mRifjorZd  (A) Chemical hybridizing agents 

(B) vfHkdeZd  (B)  Reagents 

(C) mRifjorZd  (C)  Mutagens 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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58. dksf’kdknzO;h thu ik;s tkrs gSa % 
 

58. Cytoplasmic genes are found in : 

(A) ekbVksdkWfUMª;k esa  (A) Mitochondria 

(B) xkWYth dk; esa  (B)  Golgi bodies 

(C) ,.MksIykfTed jsVhdqye esa  (C)  Endoplasmic reticulum 

(D) ykblkslkse esa  (D)  Lysosome 

59. Mh- ,u- ,- v.kq esa ,fMuhu Fkk;ehu 
----------------------

  

tqM+rh gSA 

 
59. In DNA molecule adenine binds with 

thymine by ............... . 

(A) ,d gkbMªkstu ca/k ds }kjk  (A) Single hydrogen bond 

(B) rhu gkbMªkstu ca/k ds }kjk  (B)  Three hydrogen bond 

(C) nks gkbMªkstu ca/k ds }kjk  (C)  Double hydrogen bond 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

60. dksf’kdknzO;h oa’kkxfr dh [kkst dh Fkh % 
 

60. Cytoplasmic inheritance was discovered 

by : 

(A) jsUuj us  (A) Renner 

(B) dSLijlu us  (B)  Casperson 

(C) LVjVhoSaV us  (C)  Sturtevant 

(D) dksjsal us  (D)  Correns 

 



  

   

4. Four alternative answers are mentioned for 
each question as—A, B, C & D in the booklet. 
The candidate has to choose the most 
correct/appropriate answer and mark the 
same in the OMR Answer-Sheet as per the 
direction : 

 4. iz’u&iqfLrdk esa izR;sd iz’u ds pkj lEHkkfor mŸkj  

A, B, C ,oa D gSaA ijh{kkFkhZ dks mu pkjksa fodYiksa esa ls 

,d lcls lgh vFkok lcls mi;qDr mŸkj Nk¡Vuk gSA 

mŸkj dks OMR vkUlj&’khV esa lEcfU/kr iz’u la[;k esa 

fuEu izdkj Hkjuk gS % 

Example :  mnkgj.k % 

Question :  iz’u % 

Q. 1  iz’u 1 

Q. 2  iz’u 2 

Q. 3  iz’u 3 

Illegible answers with cutting and  

over-writing or half filled circle will be 

cancelled. 

 viBuh; mŸkj ;k ,sls mŸkj ftUgsa dkVk ;k cnyk x;k 

gS  ;k xksys esa vk/kk Hkjdj fn;k x;k  mUgsa fujLr dj 

fn;k tk,xkA 

5. Each question carries equal marks. Marks 
will be awarded according to the number of 
correct answers you have. 

 5.  izR;sd iz’u ds vad leku gSaA vkids ftrus mŸkj 

lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA 

6. All answers are to be given on OMR Answer 
sheet only. Answers given anywhere other 
than the place specified in the answer sheet 
will not be considered valid. 

 6. lHkh mŸkj dsoy vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR 

Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA mŸkj&i=d esa 

fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k 

mŸkj ekU; ugha gksxkA 

7. Before writing anything on the OMR Answer 
Sheet, all the instructions given in it should 
be read carefully.  

 7. vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR Answer Sheet) ij 

dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kksa dks 

lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA 

8. After the completion of the examination 
candidates should leave the examination hall 
only after providing their OMR Answer 
Sheet to the invigilator. Candidate can carry 
their Question Booklet. 

 8. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks 

viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus ds ckn 

gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ vius lkFk 

iz’u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA 

9. There will be no negative marking.  9. fuxsfVo ekfd±x ugha gSA 

10. Rough work, if any, should be done on the 
blank pages provided for the purpose in the 
booklet. 

 10. dksbZ Hkh jQ dk;Z  iz’u&iqfLrdk ds vUr esa  jQ&dk;Z 

ds fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A 

11. To bring and use of log-book, calculator, 
pager and cellular phone in examination hall 
is prohibited. 

 11. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSydqysVj] istj rFkk lsY;qyj 

Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA  

12. In case of any difference found in English 
and Hindi version of the question, the 
English version of the question will be held 
authentic. 

 12. iz’u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus dh 

n’kk esa iz’u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU; gksxkA 

Impt. : On opening the question booklet, first 
check that all the pages of the question 
booklet are printed properly. If there is ny 
discrepancy in the question Booklet, then 
after showing it to the invigilator, get 
another question Booklet of the same series. 

 
egRoiw.kZ % iz’uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj ns[k ysa 

fd iz’u&iqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkk¡fr Nis gq, gSaA 

;fn iz’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{kfujh{kd dks 

fn[kkdj mlh fljht dh nwljh iz’u&iqfLrdk izkIr  

dj ysaaA 
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